Уважаемый коллега!

Вы принимаете участие в исследовании уровня сформированности профессиональных компетенций учителей географии. 

Вам предлагается выполнить 10 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя географии в своей профессиональной деятельности.

Каждое из заданий 1−2 предполагает краткий ответ в виде последовательности чисел.

Каждое из заданий 3−9 требует развернутого ответа.

Задание 10 связано с оцениванием работы обучающегося по предложенным критериям. 

На выполнение всей работы отводится 60 минут.

Желаем успеха!

1. Установите соответствие между явлением и параллелью, на которой оно наблюдается 1 августа: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

	Явление
	Параллель

	А) полярный день
	1) 19°с.ш.

	Б) полярная ночь
	2) 19°ю.ш.

	В) зенитальное положение Солнца
	3) 79°с.ш.

	
	4) 79°ю.ш.


	А
	Б
	В

	
	
	


2. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего:

1) каменноугольный

2) девонский

3) пермский

3. На основе анализа статистических данных ученики сделали вывод о тенденциях изменения объемов производства продукции обрабатывающей промышленности, который в Новосибирской области в период с 2010 по 2012 г. ежегодно возрастал. Верный ли вывод сделали ученики? Обоснуйте свой ответ.

Динамика объёмов производства продукции обрабатывающей промышленности 
(в % к предыдущему году)

	Регион
	Год

	
	2010
	2011
	2012

	Волгоградская область
	106,2
	105,3
	104,2

	Новосибирская область
	111,4
	113,2
	110,3


4. Определите, сколько времени будет в Оренбурге, если самолет вылетел из Санкт-Петербурга (II часовая зона) в Омск (IV часовая зона) в 9 часов по московскому времени. Расчетное время полета составляет 3 часа. Запишите решение задачи.

5. Определите, на каком меридиане расположен пункт, если известно, что Солнце будет находиться выше всего над горизонтом 01 декабря в 8 часов по солнечному времени Гринвичского меридиана. Запишите обоснование Вашего ответа.

6. Определите показатель естественного прироста населения (в ‰) в 2011 году для Пермского края, если численность постоянного населения на 1 января составила 2 633 550 человек, а естественный прирост населения составляет 1670 человек. Запишите решение задачи. Полученный результат округлите до десятых долей промилле.

7. Известно, что в наполненном людьми троллейбусе стекла зимой покрываются изнутри инеем. Почему иней образуется внутри троллейбуса, где относительно тепло, а не снаружи. Объясните данное явление, используя знания школьных курсов географии и физики.

8. Эта природная зона располагается вдоль экватора и смещается к югу. Это самая большая наземная природная зона. Климат жаркий и влажный с высокой температурой воздуха и выпадением большого количества осадков. Почвы здесь красно-желтые ферраллитные, в которых большое содержание оксидов алюминия и железа. Растительность леса многоярусная. Эти леса иногда называют «драгоценностями Земли» и «самой большой аптекой мира». Животный мир богат и многообразен. Экваториальные леса – райское место для различных видов обезьян, в том числе мартышек и шимпанзе. 

Какая из предложенных характеристик не соответствует описанию зоны влажных экваториальных лесов? Найдите географическую ошибку в предложенном тексте. 

На достижение каких планируемых результатов обучения направлена работа с данным текстом? 

9. На уроке географии учитель предложил ученикам прочитать отрывок: «50 лет назад археологи проводили раскопки в пещерах Крыма. В них жили когда-то первобытные люди. Исследователям удалось найти там черепки глиняной посуды, каменные ножи и предметы обихода древних. Нашли они и скелеты некоторых древних животных. И интересным оказался тот факт, что в пещерах Крыма были найдены кости северных оленей, песцов и белых куропаток. Исследовав угли костров крымских первобытных людей, ученые пришли к выводу, что растительность в Крыму в далекие времена была несколько иной. Чем же вызваны столь резкие потепления и похолодания? Найти истину в горячих спорах ученым пока не удалось. Одни говорят, что это зависело от перемены направлений теплых течений; вторые – что Земля не всегда получала одинаковое количество тепла; третьи говорят о перемещении материков».

Какая форма работы на уроке была выбрана учителем? Выделите основные этапы проведения урока с использованием технологии проблемного диалога.

10. При выполнении данного задания требовалось построить профиль рельефа местности по линии А–В. Для этого необходимо было перенести основу для построения профиля на бланк ответов №2, используя горизонтальный масштаб – в 1 см 100 м, вертикальный масштаб – в 1 см 10 м, и указать на профиле знаком «Х» положение полевой дороги.

Оцените выполнение задания в соответствии с предложенными критериями оценивания. 
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1) Ha pucynke B oTBeTe [UIMHA IOPU3OHTANLHOH JIMHUH OCHOBBI
npodunst pasHa 80 + 2 MM M paccTOsiHHE OT JIeBOH BePTHKAIbHOI
JIMHUK OCHOBBI IPO(UIIS JI0 [1071eBOiT 10pOrH paBHO 45 £ 2 MM;

2) dopma npoduIs B OCHOBHOM COBIIAIaeT C STAIOHOM;

3) Ha yyacTke 2 cKIIOH Goliee KpyToif, 4em Ha yyactke |

Ortset BKIItOYaeT B cedsi Bce TPH HA3BAHHbIX BbILIE JJIEMEHTA 2
Ortser Brmouaer B cedst oxuH (1-if) 1
WJIM nBa (11:06b1X) M3 HA3BAHHBIX BbILIE JIEMEHTOB
Bce oTBeTbl, KOTOpble HE COOTBETCTBYIOT BbIIIEYKA3AHHBIM 0
KPUMTEpPUsM BBICTABJIEHHs OLEHOK B 1 u 2 famia

Maxcumansubiii 6aan| 2





[image: image4.png]



1. Присутствует ли в работе 1-ый элемент верного ответа? (да /нет) 

2. Присутствует ли в работе 2-ой элемент верного ответа? (да /нет) 

3. Присутствует ли в работе 3-ий элемент верного ответа? (да /нет) 

4. Во сколько баллов Вы оцените правильный ответ выпускника? 

